
 

S İ R K Ü L E R  R A P O R 
FON DENETİM YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A. Ş.’ nin müşterilerine özel bir hizmetidir. İzinsiz çoğaltılamaz. İktibas edilemez. 

 
SİRKÜLER TARİHİ      : 30 / 12 / 2019 
SİRKÜLER SAYISI      : 2019 / 079 
SİRKÜLER KONUSU  : 3065 Sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun Geçici 37  
                                             nci Maddesi ile 5520 Sayılı Kurumlar Vergisi  
                                             Kanununun Geçici 9 uncu Maddesinin Uygulanma  
                                             Süreleri Hakkında Karar (Karar Sayısı: 1950) Hak. 

 
30.12.2019 tarih ve 30994 sayılı Resmi Gazete nüshasında konusu 2012 / 3305 Sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararının Eki olan Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Geçici 8. Maddesinde yer alan sürelerin yeniden 

tespit edilmesi olan 1950 Karar Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı yayınlanmıştır. Mezkür karar hükümleri ile yapılan 

değişikliğe göre; 

 

Bilindiği üzere 2017/9917 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 15.06.2012 tarih 

2012/3305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında 

Karar’ a Geçici Madde 8 eklenmiş olup madde metni şu şekildedir. 

 

GEÇİCİ MADDE 8- (1) Bu Karar ve daha önceki kararlara istinaden imalat sanayiine 

yönelik (US-97 Kodu: 15-37) düzenlenen yatırım teşvik belgeleri kapsamında, 1/1/2017 ile 

31/12/2017 tarihleri arasında gerçekleştirilecek yatırım harcamaları için; 

 

a) Bina-inşaat harcamalarında KDV iadesi, 

 

b) Bölgesel, büyük ölçekli ve stratejik teşvik uygulamaları kapsamında vergi indirimi 

desteğinde uygulanacak yatırıma katkı oranları her bir bölgede geçerli olan yatırıma katkı 

oranına 15 puan ilave edilmek suretiyle, kurumlar vergisi veya gelir vergisi indirimi tüm 

bölgelerde yüzde yüz oranında ve yatırıma katkı tutarının yatırım döneminde yatırımcının diğer 

faaliyetlerinden elde ettiği kazançlarına uygulanacak oranı yüzde yüz olmak üzere, 

teşvik belgesi üzerinde herhangi bir işlem yapılmaksızın uygulanır. 

 

30.12.2017 tarih 30286 sayılı Resmi Gazete’nin 3. Mükerrer nüshasında ve 

28.02.2019 tarih 30700 sayılı Resmi Gazete nüshasında yayınlanan Cumhurbaşkanlığı 

Kararı ile anılan maddede yazılan tarihler revize edilmiştir. Nitekim en son olarak 

30.12.2019 tarihinde yayınlanan 30994 Sayılı Resmi Gazete nüshasında yayınlanan 1950 

karar sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı ile bu süreler tekrar uzatılmıştır. Buna göre; 

 

 

 İmalat sanayine yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamında yapılan yatırımlara ait 

inşaat işleri nedeniyle yüklenilen ve indirim yoluyla giderilemeyen Katma Değer 

Vergisinin iadesi 3065 Sayılı Katma Değer Vergisi Kanunun Geçici 37. Maddesi 

hükümleri dairesinde 2020 ve 2021 yıllarında da mümkün olacaktır. 

  



 
 

 15/6/2012 tarihli ve 2012/3305 saylı Bakanlar Kurulu Kararı ile daha önceki 

kararlara istinaden imalat sanayine yönelik (US-97 Kodu:15-37) düzenlenen 

yatırım teşvik belgeleri kapsamında, 01/01/2020 – 31/12/2022 tarihleri arasında 

gerçekleştirilen yatırım harcamaları için bölgesel, büyük ölçekli ve stratejik teşvik 

uygulamaları kapsamında vergi indirimi desteğinde uygulanacak yatırıma katkı 

oranları her bir bölgede geçerli olan yatırıma katkı oranına 15 puan ilave edilmek 

suretiyle, kurumlar vergisi veya gelir vergisi indirimi tüm bölgelerde yüzde yüz 

oranında ve yatırıma katkı tutarının yatırım döneminde yatırımcının diğer 

faaliyetlerinden elde ettiği kazançlarına uygulanacak oranı yüzde yüz olmak 

üzere, teşvik belgesi üzerinde herhangi bir işlem yapılmaksızın uygulanacaktır. 

 

 

Ek : 3065 Sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun Geçici 37 nci Maddesi ile  

                5520 Sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun Geçici 9 uncu Maddesinin  

                Uygulanma Süreleri Hakkında Karar (Karar Sayısı: 1950)Tam Metni 
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